

小企业有数字信用档案了!

中国首个中小企业数字化立信平台正式亮相,超400万中小企业已入驻

长期面临信用难题的中小企业,近日迎来一则好消息!

12月16日,全国首个中小企业数字化立信平台正式亮相,该平台由蚂蚁集团旗下的芝麻信用推出,超400万中小企业成为平台的首批入驻者。在这个平台上,小企业主们可以一站式查看企业在工商、司法等方面公开信息,还可以进一步填充有价值的企业信息,完成对自身的信息管理、信用管理。

芝麻信用联席总经理李臻表示,“立信平台的目标,就是在企业主动参与的情况下,帮助中小企业建立自己的信用账户。通过‘信用数字化’让中小企业从‘临时’、‘被动’接受信用调查,转变为‘信用有准备’,从而实现‘信用有价值’。让更多人看见他们,相信他们。”

此前,在中国中小企业协会指导下,中小企业信用服务专业委员会正式成立,由芝麻信用担任会长单位,并发起“中小企业信用守护计划”。这次立信平台的推出,也是“中小企业信用守护计划”的第一项重要举措。

■新快报记者 郑志辉

支付宝就能用 企业立信更便捷

中小企业想要申请政府扶持,想要与大企业合作,想要招聘人才时,首先都需要获得对方的信任,但是,如何证明自己是一家靠谱的企业呢?拿不出一张“信用名片”是许多中小企业的痛点。

在有了中小企业数字化立信平台后,这一痛点有了解法。

中小企业主不需要跑腿,只需要打开支付宝App,进入芝麻信用,就可以入驻平台,认领自己的企业,并通过授权芝麻信用的方式,快速归集企业散落在各政府部门的信息,过程非常便捷。

作为央行备案的企业征信机构,芝麻信用的

立信平台已经与税务、发票、社保、公积金等多个数据服务方达成合作,在获得企业授权的情况下可以快速归集企业信息。“AI信用小助手”24小时对2000多个公开信用信息源不间断扫描分析,自动将新信息归纳整理到企业主的信用账户上,方便其查看。

尤其值得一提的是,在司法服务上,中国司法大数据研究院与芝麻信用达成战略合作,作为最高人民法院党组牵头成立的企业制研究机构,其将通过立信平台,打造国内首个权威的“司法服务专区”,解决过去企业查询公开案件信息时所遇到的来源不稳定、内容缺失、信息滞后等问题。



超400万中小企业主已入驻 开启信用管理之路

除了为中小企业归集信息,芝麻信用推出的立信平台还支持企业主自己增补和修正信息,包括主动上传产品图文、厂房设备、荣誉资质等信息,体现企业实力和信用状况。

“这是立信平台和信息查询平台的一大差异”,李臻表示,“在这里,会看到不一样的企业,他们的信用不再是一堆冷冰冰的信息数据,还有背后鲜活的企业状态。”

比如,在重要风险信息提示下面,

立信平台增加了一个140字之内的“留言板”,如果有企业涉及司法诉讼、欠税等,企业主可以留言解释。

李臻介绍,“有的企业并非故意欠税,数额很小,且积极弥补,增加这个功能,可以让企业有对外解释的空间,减少合作方对企业风险的误判。”

立信平台上还专门设计了“授权管理”功能,确保所有信用信息的收集、整理和传递,都是在企业的充分授权之下开展的,让企业真正成为自己信息的主人翁。

人。

目前,入驻立信平台,认领企业的

企业主已经超过400万,其中,有超过

30万企业主开始主动增补信息,管理自

己的信用账户,成为自身信用的主人翁。

这些信用信息,可以生成信用名

片、信用档案、信用报告等,让自己在商

务合作中,更容易获得合作伙伴的信

任。芝麻信用表示,2022年将为中小企

业提供100万份免费信用报告。

发起信用守护计划 让中小企业感受到“信用有用”

十八大以来,我国信用体系的建立健全一直坚持“政府推动,社会共建”的原则,鼓励创新小微企业征信产品。

为了让中小企业能够立信,让信用“更有用”,以立信平台为服务阵地,中小企业信用服务专业委员会还发起了“中小企业信用守护计划”,吸引社会各界力量,共同帮助有信用的中小企业。

该计划是一个市场化运作的公益项目,参与计划的机构将在芝麻企业信用建立的立信平台上,帮助中小企业主动管理自己的信用信息,享受因信用带来的权利与便利。

工信部直属的工业互联网研究院是第一批参与支持守护计划的机构,其表示:国家有很多针对制造业企业的扶持政策和相关福利,但希望能发放给真正经营好、有信用的中小企业;有了立

信平台后,就能更快甄别筛选优质的中小企业,让他们可以凭借自己的信用档案、信用报告等,获得国家的政策支持。

中国采购与供应链管理专业委员会同样加入计划,其表示:政府、央企、国企都有许多采购需求,通过立信平台,自己将帮助他们更好地筛选优质的中小企业进行合作,也让中小企业可以凭借自身信用,获得更多与政府、与央企合作的机会。

在招聘场景,智联招聘、前程无忧51job、青团社兼职、1号职场、人力窝等许多招聘平台都加入了“中小企业信用守护计划”,向求职者展示企业的信用信息,增强优质企业的招聘竞争力。在企业服务方面,阿里云则会为守信企业提供知识产权保护、协同办公、数智化营销等产品和解决方案,数字科技陪伴中小企业成长,让好信用的企业享受更

好的服务和权益。

不仅国内机构,海外机构也积极参与该计划,百年征信业巨头益博睿(Experian)是国内第一家获得央行企业征信备案的外商独资企业,通过立信平台,他们将结合海外营商环境的需求和特点,为国内中小企业提供全球商业信息服务解决方案以及境内企业的海外版征信报告,帮助他们在境外贸易与合作中增强优势,帮助中国企业“走出去”。

中国中小企业协会执行会长马彬表示,“此次中小企业信用守护计划将在芝麻信用提供的技术平台支持和信息安全保障下,广泛动员并联合各类商业机构、社会团体、研究院所等,创新信用服务和信用产品,为中小企业提供贴心、普惠的信用服务,让信用更有用。同时,坚持市场化运作原则,保证守护计划的长期可持续性。”